

关爱特殊群体 弘扬人道精神

新河镇助残周主题
活动拉开序幕

□ 记者 孔令娇

本报讯 5月16日下午,新河镇举行主题为“自强脱贫,助残共享”的助残周主题活动暨文艺专场演出。区委副书记侯继军、区政协副主席施菊萍出席活动。

演出表演者中有来自崇明康协新河站的癌症患者、新河镇三阳机构的学员、强民村和三烈村残疾人协会的残障人士。大家以小品、舞蹈、乐器演奏、独唱等形式多样的表演,展示顽强毅力和与生命抗争的精神。

据了解,新河镇有近4000多名残障人士,近年来镇两委坚持以保障和改善残疾人民生、推进和提升残疾人基本公共服务水平为重点,坚持为残疾人搭建康复服务、技能培训、就业辅导等融入社会的参与共享平台,全面推进残疾人社会保障政策落实,让残疾人尽享扶残助残惠残服务保障,努力在全镇形成“自强脱贫,助残共享”的浓厚氛围。

侯继军慰问残疾人代表和三阳机构的学员代表。

现场还举行了三阳机构残障人士作品拍卖活动,众多爱心人士慷慨解囊。

区政协举办第一期 委员大讲堂

□ 记者 姚红梅

本报讯 5月16日下午,由区政协、区委统战部举办的第一期委员大讲堂在区会议中心举行。区政协副主席袁刚、丁汉明出席活动,区政协、区委统战部机关干部及部分政协委员等近160人参加活动。

本期大讲堂邀请到上海证券报社总编辑楼小飞作“中国经济的前景与股市的选择”专题讲座。他从中国经济的前景、中国股市的选择、未来股市的方向和展望三个方面出发,结合大量生动案例,深入浅出地讲解了当前中国经济形势、股市与经济的关系,在场听讲的委员们表示受益匪浅。

据悉,接下来每季度都会面向全体政协委员、各党派代表及社会各界人士举办委员大讲堂,让大家能够从中获得启发与创意,聚集智慧和能量,进一步发挥好政协委员和社会各界人士的优势所长,将“委员大讲堂”办成政协和统战工作的靓丽名片。

加强安全管理 确保隐患消除

新村乡开展安全生产大检查

本报讯 5月15日上午,新村乡对辖区消防和安全生产重点工业企业、重点部位开展安全生产大检查。

本次安全检查重点对新村乡涉及危化品使用的企业进行检查。

相关部门对沿街商铺消防器材、安全通道进行检查,对查出的安全隐患及问题要求立即整改,发现重点隐患需及时提出书面整改意见并做好跟踪检查,确保隐患彻底消除。

通过本次安全检查,增强了生产经营单位主体责任意识和安全隐患排查治理能力,逐步提高安全监管能力和水平,努力实现新村乡安全生产形势持续稳定。

□ 新村乡

农科院专家与瓜农父子辛勤耕耘——

崇明新品西瓜等你来尝

□ 记者 施昊豪 摄影 周天舒

建设镇蟠南村的上海鲜绿农产品种植专业合作社内,大筐大筐的西瓜堆放在仓库内。陆续有市民驱车前来买瓜尝鲜,其中有不少是这里多年的老客户。

鲜绿合作社一直都有农产品创新的“基因”,前年的“牛奶西瓜”就是合作社负责人符国桂的“得意之作”。今年,鲜绿合作社又带来了新产品——“黑津”西瓜,这是上海农业科学院园艺所选育的西瓜新品种,一款墨绿皮黄瓤小型瓜。

新瓜长得快又甜

这两天正值西瓜集中上市,符国桂的儿子符镪正在逐个分拣西瓜,他拿起一个“黑津”西瓜切开展示给记者,果然是鲜嫩的金黄色。据介绍,黑津西瓜果形圆正,果实近圆球形,果皮墨绿底覆深墨绿窄网纹,有蜡粉,表面光滑,瓜瓢多汁无渣,糖分分布均匀,中心糖度可达近13%,边糖9%以上,甜脆多汁,口感细腻,比肩著名的“南汇8424”西瓜。

相比市面上常见的红瓤西瓜40天的果实成熟时间,此次培育的新品种西瓜成熟期不到30天。“基本可以做到比同期种植的红瓤西瓜早上市一个星期。”符镪告诉记者。

说话间,符国桂来了,他正用电动三轮车将大棚内的西瓜运到整理包装的屋子内。这两天合作社里的“黑津”、“黄晶”、“牛奶西瓜”各个品种成熟上市,父子俩忙着采摘、分发,收获的喜悦溢于言表。“这黄瓤瓜长得快,很甜!”已经种了近40年西瓜的符国桂从一个“老法师”的角



▲符国桂在摘取成熟的西瓜

度,用最简洁的语言概括出新品种瓜的特点。

“‘黑津’西瓜颜色深,吸热快。”对于吸热的西瓜来说,深色皮肤是“黑津”的一大优势。“而且这种新品种瓜的根茎比较细。”符镪拿了一个普通红瓤西瓜与“黑津”西瓜拿给记者比较,果然是这样。“根茎细,营养吸收更为集中,这或许就是新品种瓜成熟期较短的另一原因。”

“这次‘黑津’西瓜成熟比我预计还早了两天。”符镪对记者说,“熟得早肯定是优势,大家都爱尝个鲜,我们这批‘黑津’西瓜数量不多,但销量很好。”

瓜农父子爱钻研

今年是符国桂、符镪父子俩种植

“黑津”西瓜的第一年,难免会遭遇小问题。“这次在种植的过程中施肥环节没有做到最好,‘黑津’西瓜对肥料的要求较高,我们前期水溶肥用得不够,导致今年个别西瓜个头较小,没长好。”

在分析西瓜长势的过程中,符镪还发现了一个有趣的现象:即使没长好的“黑津”西瓜,也是甜的。“我尝了下没长好的,也没有夹生味。这很奇特,和我以前种的瓜不一样,值得研究。”

西瓜肥料的使用很讲究,父子俩花了不少工夫。符国桂利用自己的业余时间学习专业书籍,是一个知识、技术兼顾的农户,最近他还在申请自己合作社种植的牛奶水蜜桃的专利。“申请专利可不简单,要做化验、写实验报告,这些我都自己来。”符国桂俨然是一个农业“科研人员”。

“西瓜妈妈”帮助大

除了辛勤劳作的符家人,“黑津”西瓜的诞生还要归功于农科院的“西瓜妈妈”顾卫红。和符家人一样,顾卫红也研究了大半辈子西瓜。瓢色粉红和奶黄相间的“双色冰激凌”网红瓜、适合南方多阴雨地区露地栽培的“申抗988”等优秀品种都是顾卫红的研究成果。

目前,黑津西瓜在上海的种植面积约100亩。去年12月,顾卫红为鲜绿合作社带来了“黑津”西瓜的种子。种植期间,顾卫红一直把鲜绿合作社放在心上,通过电话沟通、实地考察的方式指导父子俩,解决种植中的问题。

自2015年开始,上海鲜绿合作社与上海市农业科学院园艺所品种课题组建立了合作,在崇明地区开展优质特色西瓜新品种的试种推广工作,取得了良好的经济社会效益。2018年鲜绿合作社正式成为上海市农科院“手拉手——共成长”挂牌基地。

就在近日,农科院园艺所农技专家还走访了鲜绿合作社,验收“黑津”西瓜成果,并给予相应指导。今年试种3亩成功后,父子俩决定明年扩种,增大产量。

“西瓜妈妈”哺育的新品种西瓜走出实验地,在崇明得以开花结果。种瓜得瓜,这离不开科研人员与农户的努力,更要感谢这片土地的滋养。“我当时选择崇明就是因为这里的环境好。”符家人与顾卫红都收获满满。崇明的土地吸引智者来此播种,奖赏挥洒汗水的奋斗者。

巡察公告

按照一届区委第七轮巡察工作的部署和安排,区委第一、第二、第三、第四巡察组于2019年5月10日至2019年6月30日,分别进驻新村乡、绿华镇、新海镇、东平镇、区审计局、团区委、东滩公司、生态城投公司进行集中巡察。

巡察组将依据《中国共产党巡视工作条例》的精神和市委、区委的要求,重点检查被巡察单位党组织和党员、干部尊崇党章、坚持党的领导、加强党的建设和落实党的路线方针政策

情况,履行全面从严治党责任、执行党的纪律、落实中央八项规定精神、推进党风廉政建设和反腐败工作、选人用人、意识形态责任制落实以及扫黑除恶等情况。

巡察组将主要通过听取工作汇报、列席有关会议、受理来信来访、个别访谈、召开座谈会、查阅资料、专项检查和走访调研等方法广泛听取意见,深入了解情况。

巡察组不干预被巡察单位的正常工作,不查办案件。

根据巡察工作职责,巡察组主要受理反映被巡察单位领导班子及其成员和下一级领导班子主要负责人涉及上述方面问题的信访举报。对有关个人诉求、征地拆迁、涉法涉诉等不属于巡察受理范围的问题,巡察组不予受理。

欢迎广大干部群众围绕巡察工作内容,实事求是、客观公正地向巡察组反映情况和问题。巡察组将严格遵守巡察工作纪律和保密制度,同时诚恳地接受干部群众的监督。

整治交通违法行为 提升市民守法意识

□ 见习记者 顾益琴

本报讯 日前,崇明交警在城内北门路西门路口持续对非机动车、行人交通违法行为进行整治。

此次整治主要严查严处非机动车“闯红灯”、逆向行驶、不在非机动车道行驶及行人“闯红灯”、不走人行横道线等违法行为,并兼顾路口指挥疏导,加强对行人过马路低头看手机等行为的劝阻。

据悉,此次交通整治旨在加强非机动车、行人交通违法监管,着力净化非机动车、行人通行秩序,提升交通参与者尊法守法意识,使崇明的交通更加安全、有序,市民的出行习惯更加文明。

原创沪剧进社区 精彩演出受好评

本报讯 日前,一部由江苏太仓群贤沪剧团演员创作演出的原创沪剧《大地情》在堡镇社区文化活动中心上演,演出现场座无虚席,气氛热烈。

《大地情》从真人真事改编而来,展现了优秀共产党员全心全意为人民服务的崇高精神风貌,彰显了沪剧人在新时代的艺术理想和奋进精神。精彩的表演赢得台下观众的阵阵掌声。

区委巡察办
2019年5月10日

一届区委第七轮巡察工作进驻信息表

巡察组	被巡察单位	联系电话	电子邮件
区委第一巡察组	东平镇	59660052;13917398839	cmqwx05@126.com
	区审计局	69616558;13774223332	
区委第二巡察组	绿华镇	59351023;13818078030	cmqwx04@126.com
	团区委	59612656;13818078030	
区委第三巡察组	新村乡	59650021;13816799442	cmqwx01@126.com
	东滩公司	59471026;13816975200	
区委第四巡察组	新海镇	59655017;18964630290	cmqwx02@126.com
	生态城投公司	69690269;18964630290	

注:1.联系电话在工作日的8:30—16:30受理情况反映;
2.相关情况反映也可函寄崇明大道8188号行政中心1号楼119室,邮编:202150。